



# “一元购”微商卖起现金红包 200元红包售出 239 个兑奖码

## 这家伙火了，短短两月营业额达 900 多万元 抽头率超地下赌场，6 嫌犯被海曙警方抓了

“一元购”是最近非常流行的一种微店营销方式，“1元抽宝马”“1元买 iPhone”等噱头在各类微商公众号中层出不穷。“一元天下”公众号的运营者马某竟玩起了“一元购”微信红包，俨然架起一个巨型赌场。

近日，海曙警方破获此案，涉案近千万元。据称这是全国首起微信公众号红包赌博案。

起初，“一元天下”公众号的运营者马某是名“正经”的创业者，办公众号的初衷，也是想通过“一元购”的营销模式拉拢人气。为此，他聘用了刚毕业的 IT 工程师李某，设计了商品交易程序。

例如，一件商品价值 200 元，他就把该商品分成 200 份，每份一元。同时，消费者每购买一份都会领到一个“兑奖码”。当 200 份商品全部卖出时，系统会从 200 个“兑奖码”中自动抽取一个，拥有该码的消费者将以 1 元获得价值 200 元的商品。

可从 6 月 1 日公众号投入运行起，经营惨淡，电子产品、居家用品等商品都卖不出去。马某灵机一动将商品换成了现金红包。

红包分为 4 种，每种红包的份数与价值存在差额。每期的 20 元红包分成 23 份、50 元红包分成 59 份、100 元红包分成 121 份、200 元红包分成 239 份，每份一元。而多出来的份数就成为了公众号运营者的“抽头渔利”，抽头率达到 18% 左右，远远超过了以往公安机关所破获的地下赌场。

参与者通过微信支付或财付通等第三方支付平台购买。当每一期红包份数达到设定标准时，系统开奖，并自动将钱通过私信红包发给中奖人，整个过程类似于彩票销售。

今年 7 月初，“现金红包一元购”的业务开始在该公众号上架，并在货架上置顶销售。

短短两个半月间，公众号的粉丝从几百人暴涨到 3 万余人，其中 1 万多人参与了“现金红包”的博彩活动。而该业务的营业额总计达 900 万元，公众号抽头 100 多万元。一期 200 元的红包，往往几分钟就卖完了，并且一天能卖出数千期。

由于每个人所能购买的份数不限，有人就运用概率学，加大购买的份数，以此赚取更多的“彩头”。

马某被捕后直言：“到 9 月初时，每天营业额能达到几十万元，钱来得太快了，自己都有些害怕了。”

9 月初时，一名宁波网友关注该公众号后，觉得这项“现金红包一元购”的业务涉嫌赌博，便向海曙区西门派出所报案。

因为开通支付功能的公众号需要企业执照认证，警方很快便找到了“一元天下”公众号背后的公司——常州弘管



漫画 章丽珍

理咨询有限公司。

9 月 21 日，海曙警方赶往常州，对包括马某、李某在内的 6 名犯罪嫌疑人进行抓捕，并以开设赌场罪对其进行起诉。

办案民警吴旭峰介绍：“将其定性为赌博的依据主要有两点：首先，马某通过‘一元购红包’抽头，从中牟利；其次，这种活动存在明显的以小博大特征。”

目前，6 名嫌疑人已被移交检察机关。

记者 乐晓立 通讯员 董云巧

## 小区停车难需改造绿化

### 有居民不乐意了：没有其他的办法吗？

在江东丹凤新村生活了 20 多年的张女士原本对小区的绿化环境很满意，可不久前她听说因为小区停车位紧张，有关部门要对绿化进行改造，这让她担心不已。

“私家车只会越来越多，不管怎么改都无法满足停车需求，而绿化被破坏了就很难再恢复了。”无奈之下，张女士选择了向本报求助。

张女士说，自丹凤新村建成开始，她便一直住在这里，时间长了，对小区的感情也渐渐深了。

“我们小区虽然是老小区，但是小区的绿化覆盖率在宁波也算得上数一数二的。特别是小区正中央，还有一个公园，环境非常优美，我经常和朋友在这里休息，感觉非常温馨。”

张女士也明白，小区的停车位确实非常紧张，经常有车主直接把车停在绿化带或者人行道上。“私家车会越来越多，到头来肯定还是不够停，可绿化要是被破坏掉了，想要修复并不容易，能不能想个更好的办法呢？”

昨天下午 2 点，记者在丹凤新村看到，整个小区内停满了私家车，其中有不少车都停在通道上，其他车辆只得绕道而行。

记者随后联系了丹凤社区居委会，居委会党支部书记邵琴表示，丹凤社区综合提升工程，是经江东区发改局批准的，目的是改造小区内可利用空间，增加停车位，缓解停车难；拓宽小区部分道路及人行道，改善通行能力和功能，保证小区行车安全。

“小区停车问题一直以来影响着居民的生活，特别是部分私家车占道停车。前两年，小区一居民楼着火，消防车根本就开不进来。小区老人很多，有时突发疾病了，急救车也开不进来。”邵琴说，目前大部分居民对改造工程支持态度。

对于张女士的担忧，邵琴表示，对绿化改造是在有条件的情况下统一整改。“我们小区的绿化带相对而言比较宽，这次整改并不是说完全撤掉绿化带，而是在保证道路通行顺畅的前提下，拓宽车道，以保证消防车、急救车能顺利进入小区。占用绿化带的部分其实很少，等停车位改造好以后，部分被移植的植被如桂花树、茶树等还会在原处复种。”

邵琴说，社区还计划近期在小区各个入口安装电子门禁，并对有私家车的居民进行登记，实行包月收费，控制私家车数量，一定程度上缓解停车难的现象。

记者 戴巧泽

## “雅贼”留字条忠告失主

### 字迹鉴定，好友现了贼形

11 月 3 日，司法笔迹鉴定结果出来了。

面对鉴定结果，吕某不得不如实交代了作案经过。而在此之前，他为了迷惑好友，贼喊捉贼，费了不少苦心。

吕某是四川人，23 岁，未婚。几年前，他和黄先生相识，彼此挺聊得来，时常走动，而黄先生夫妻俩也待他如弟弟一般。

黄先生住在北仑大榭开发区金海岸花园，家境殷实。

10 月 5 日晚上，黄先生和家人旅游回来，家中门窗完好无损，却发现少了一部 iPhone5S 手机，一条金项链和 1000 元现金，总价值 7000 多元。

更奇怪的是，金项链和金戒指放在一起，可唯独金项链不见了。“会不会是熟人作案？”黄先生夫妇很是纳闷。

第二天一大早，吕某上门来做客。得知黄先生家中失窃后，他显得很气愤，当场拨打了报警电话。

10 月 7 日上午，黄先生的妻子意外在餐桌靠近墙角的地方发现了一张字条，上面写着：“出门请把窗关好，生活所迫不得已，望谅解。”

这个“梁上君子”似乎很有情怀，还在纸上留言：“我也是结婚人，爱情戒指留下来。”

10 月 10 日中午，吕某又来黄先生家串门。当黄先生提到字条，吕某有些心神不宁。于是，民警找到吕某，可吕某态度强硬：“你们怀疑是我干的？那我就写给你们看看。”随后，他默写了一首诗。

吕某怎么也不会想到，民警会拿着两张字条去做笔迹鉴定。

“我们对他好好的，没想到他会干出这么没良心的事。”得知吕某就是小偷后，黄先生夫妇连连摇头。

黄先生说，他一家对吕某很信任。有几次，吕某来借电动车，他随手就把包括车钥匙、房门钥匙一起的钥匙串给他。

谁知，吕某却起了贪念，一次趁借电动车的机会，悄悄配了一把黄先生家的房门钥匙。

10 月 3 日，黄先生一家外出旅游，吕某便趁虚而入。

据吕某交代，他留下那张字条，还特别提到“我也是结婚人”那句，目的是制造窃贼爬窗而入的假象，并为单身的自己洗脱嫌疑。未曾想，聪明反被聪明误。

通讯员 王洪春 记者 石承承

## 从被认为是“作秀”到受点赞

# 北仑“红领之家”在改变你我

“从过去有人认为我们作秀，到现在很多人给我们点赞，并积极参与到志愿者活动中，体现了党员志愿者的力量，这是我们最大的成就！”宁波市北仑区“红领之家”党员志愿服务队负责人陈军浩欣慰地表示。

“红领之家”创建于 2012 年 5 月，成员大多由党员、预备党员及有能力、有特长入党积极分子组成。带头人陈军浩是一家物业公司的负责人，中共党员，10 多年来，一直是北仑区乃至宁波市的志愿服务明星。

陈军浩介绍，“红领之家”成立之初就明确了宗旨意识，打上了党员志愿服务队的“红色”烙印，与一般的社会志愿服务组织相比，提出了更高要求。

“红领之家”坚持“每月 6 日”，设立并推出了包括“敬老日”“护绿日”“导医日”“秀山日”“亲水日”“靓城日”等 6 大常态化的菜单式项目，将活动集中安排在每个周末，由 2 名“红领之家”专职工作者和 23 名兼职工作者共同组织开展。

“红领之家”认领了北仑疏港高速下的 5 万平方米绿化带，每月的第二个周末定期组织一次护绿活动。志愿者林娟娟是北仑松花江中学的老师，她不仅自己参加，还把孩子与学生都带到了现场。“让孩子们亲身感受，比说教一百遍的效果都要好。”

除了常态化服务项目外，“红领之家”还积极发现服务项目。今年 9 月份，全国“最美家庭”获得者竺盛祥身患疾病急需治疗资金，“红领之家”呼吁社会各界参与义演、义

卖，共筹集善款 20 多万元。

“红领之家”还成立了社会工作室，用志愿服务的理念承接社区服刑人员、归正人员、吸毒人员和重型精神病人 4 类特殊人群社区矫正、帮教救助、权益保障、就业培训等相关服务事项。一年来，“红领之家”共矫正人员 1436 人次，帮助 8 名特殊人群成功就业。

积极有效的志愿服务，使“红领之家”在广大志愿者中极具感召力。

每个周末晚上 7 时半，“红领之家”率先公布下周志愿服务项目的的时间、参与人数、服务对象和具体场所，供大家选择报名。

“一般一次活动就 10 个名额，每次都要抢。”资深志愿者王伟红笑着说，“和普通志愿服务相比，我们有信念和热忱，可持续性也更强。”

截至 2015 年 10 月，“红领之家”共有注册“红领”825 人，累计开展各类服务 1114 次，服务总时长超过 2 万小时。3 年多来，“红领之家”已发展中共党员 164 名、预备党员 281 名，培育党务工作者 5 名。

记者了解到，目前，北仑区已在全区推广“红色之家”，志愿者服务在宁波成为风尚。

“我们的志愿服务分三个需求层次：服务人民、引领社会、提升自我。长期的坚持，给予社会更多正能量，我们自身也得到丰厚的精神回报。”陈军浩说。

据新华社